

БЪЛГАРСКА
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
№ 21-75
22. IX. 1964 година

Комисия за защита на
интересите

До

Отделенията и институтите на БАН

БАН-Комисия по защита на природата	
Вх. № 265	Дело. 3
Получено на 25. IX. 1964.	

Т У К

Бюрото на Президиума на БАН разгледа писмо № 330/7.VIII.т.г. на Министерския съвет и изпратеният със същото писмо доклад на Председателя на Държавния комитет за наука и технически прогрес за изпълнението на държавния план за наука през I-то полугодие на 1964 година. В доклада са направени редица констатации и са посочени някои слабости по изпълнението на държавния план, по-главните от които са:

1. Все още институтите нарушават плановата дисциплина, което се изразява главно в отклонение от сроковете за изпълнение и обема за година.

2. В редица случаи не са осигурени необходимите материално-технически условия и финансови средства за нормалното и окончателното завършване в установените по плана срокове на темите от държавния план.

Въпреки разпоредбите на 129-то постановление на МС от 23.XII.1963 год. и указанията на ръководството на Академията, институтите не обезпечават с предимство темите от държавния план с апаратура, материали, съоръжения и финансови средства.

3. Не е осигурена по някои теми взаимна координация в процеса на изпълнението на плана: водещите институти не са осъществили на практика необходимото сътрудничество и взаимодействие.

4. Работните програми на известна част от темите по държавния план не са добре съставени: твърде общи са, не са разграничени ясно задачите на отделните съизпълнители и пр.

Ръководството на БАН, като взе предвид изтъкнатите в доклада на Председателя на ДКНТП слабости в научноизследователската работа по държавния план, задължава отделенията и институтите да разгледат организацията и състоянието на работата по изпълнението на плана като набележат конкретни мерки за отстраняването на съществуващите в това отношение слабости, с оглед да се осигури изпълнението на плана за 1964 г. Специално внимание да се обърне на подобряване на работните програми, които не са съставени съобразно дадените указания, като в тях се включи изпълнението на целия предвиден за тази година обем научноизследователска работа и правилно се разграничат задачите между отделните съизпълнители.

Там където се налага да се извършат известни преразпределения на научни и помощни кадри, средства, материали и апаратура в рамките на институтите и отделенията, за да се осигури преди всичко срочното изпълнение на темите от държавния план.

Финансово-счетоводният и планово-икономическият отдели да осигурят средства, апаратура и материали преди всичко за темите от държавния план.

Задължават се институтите в срок до 5.X.т.г. да представят в Научния секретариат на Академията разработените мероприятия за осигуряване изпълнението на държавния план за 1964 г. и подобрените работни програми по темите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ акад. Л. Кръстанов